

projevem zásady, podle které území radarové stanice zůstává podřízeno suverenitě České republiky.

6. Personál radarové stanice

Článek obsahuje závazek ČR umožnit na radarové stanici pobyt ozbrojených sil Spojených států nezbytných pro její výstavbu, údržbu a provoz – maximální počet by neměl ani během předpokládaných pravidelných rotací překročit 250. S výjimkou krátkých časových intervalů rotace by tak mělo v ČR pobývat v souvislosti s provozem radarové stanice přibližně sto uniformovaných příslušníků ozbrojených sil USA a nízký počet příslušníků jejich civilní složky, který není Dohodou stanoven.

V tomto článku Dohody je také zakotvena povinnost ozbrojených sil USA a závislých osob respektovat právo České republiky a zdržet se jakékoli činnosti neslučitelné s duchem NATO SOFA a povinnost Spojených států přijmout za tímto účelem potřebná opatření. Toto ustanovení bylo doslovně převzato z čl. II NATO SOFA, která je již pro Českou republiku i Spojené státy závazná.

7. Užívání radarové stanice

Tento článek upravuje m.j. přístup českých orgánů na radarovou stanici a návštěvy radarové stanice státními činiteli třetích států. Pojem „státní činitel“ je zde chápán široce jako jakákoli osoba, která zastává nějakou státní funkci, nebo jedná v zájmu státu. Pod tuto kategorii budou spadat např. diplomaté třetích států akreditovaní v České republice, ale např. i představitel třetího státu během své dovolené v České republice. V praxi by tento systém měl fungovat tak, že pokud nějaký představitel třetího státu projeví Spojeným státům zájem o návštěvu radarové stanice, USA jej mají povinnost informovat, že žádost o takovou návštěvu je třeba adresovat přímo ČR jakožto územnímu suverénu, a to diplomatickou cestou. Když takovou žádost obdrží Česká republika, tak ji v případě svého nesouhlasu zamítne. V opačném případě požádá o souhlas s takovou návštěvou Spojené státy. Pokud by souhlasily také Spojené státy, návštěva by se mohla uskutečnit.

8. Výstavba a provoz radarové stanice

Článek stanovuje povinnost Spojených států respektovat příslušné právo ČR v průběhu přípravy, výstavby, provozu a stahování se z radarové stanice. Příslušným právem ČR se zde rozumí zejména všechny relevantní právní normy v oblasti stavebního práva a práva životního